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Η σύλληψη των δυο εφημερευόντων ψυχιάτρων τουΨΝΑ επειδή δεν έκαναν εισαγωγή για
νοσηλεία ασθενούς που οι αστυνομικοί, που τους προσήγαγαν, είχαν μεταφέρει με
εισαγγελική παραγγελία,είναι ένα ακόμα ακραίο δείγμα της κατασταλτικής πολιτικής που
ασκεί το νεοφιλελεύθερο και ακροδεξιό επιτελείο του Υπουργείου Υγείας σε αγαστή
συνεργασία με το Υπουργείο δημόσιας καταστολής του Χρυσοχοΐδη.

Δεν τους αρκεί, πλέον, ότι η ακούσια προσαγωγή και νοσηλεία είναι ανέκαθεν ο κανόνας σε
αυτή τη χώρα, με το 75% των εισαγωγών για ψυχιατρική νοσηλεία να είναι ακούσιες. Αυτό
που βίαια επιβάλουν είναι η εισαγγελική παραγγελία για ψυχιατρική εξέταση να αποτελεί
πλέον αυτονόητα και ακούσια νοσηλεία.

Πρόκειται για την παροιμιώδη ασχετοσύνη που τους διακρίνει, επιτελικούς του Υπουργείου
Υγείας και τα αστυνομικά τους σώματα, ή για μια συνειδητή και κατάφωρη παραβίαση του
νόμου; Γιατί η εισαγγελική παραγγελία δεν είναι για ακούσια νοσηλεία αλλά για ακούσια
εξέταση. Η οποία και θα κρίνει αν χρειάζεται η νοσηλεία.

Δεν θα μείνουμε στο ότι η υπάρχουσα ιδρυματική κατάσταση στην Ελλάδα είχε ανέκαθεν, με
ένα νομικό, κοινωνικό και ψυχιατρικό αυτοματισμό, κάνει ισοδύναμα αυτά τα δυο. Αυτό που
έχει σημασία, εν προκειμένω,είναι ότι στο συμβάν στο ΨΝΑ, με την σύλληψη των δυο
ψυχιάτρων, η παράνομη πράξη είναι αυτή των αστυνομικών και είναι αυτοί που θα έπρεπε να
συλληφθούν γιατί παρενέβησαν με τη βία σε κάτι που είναι έξω από την όποια αρμοδιότητά
τους, προσπαθώντας να επιβάλουν μια πρακτική που θα ήταν επιζήμια για την ψυχική υγεία
του ασθενούς, πιθανώς και για την ίδια τη ζωή του.Και η λεγόμενη «Δικαιοσύνη» θάπρεπε
άμεσα να παρέμβει και ν’ ασκήσει δίωξη στους αστυνομικούς για αυτή τους την ενέργεια,
όπως και σε όλη την ιεραρχία τους που τους καλύπτει.
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Βάσει της υπάρχουσας νομοθεσίας, που ακόμα Άδωνις και Βαρτζόπουλος δεν την έχουν,
τουλάχιστον στα χαρτιά, καταργήσει, προβλέπεται ότι και η ακούσια νοσηλεία πρέπει να
γίνεται σε κατάλληλο θεραπευτικό πλαίσιο, σε κατάλληλη μονάδα. Πόσο κατάλληλη μονάδα
μπορεί να είναι ένα ψυχιατρείο που όλες οι κλινικές του είναι γεμάτες ράντζα; Δεν θα πρέπει
οι γιατροί και γενικά και όλη η θεραπευτική ομάδα να βάλουν ένα όριο στο «πόσα ράντζα»
μπορεί η κάθε κλινική ν’ αντέξει; Πάντα στη λογική ότι θάπρεπε να παλεύουμε για ένα
σύστημα ψυχικής υγείας κοινοτικά βασισμένο, με λιγότερες κλίνες και χωρίς κανένα ράντζο;
Γιατί μόνο έτσι μπορεί να υπάρξει το επιδιωκόμενο θεραπευτικό πλαίσιο. Και, όπου έχουν
βάλει έστω αυτό το όριο, για «λιγότερα ράντζα», πολύ καλά έχουν κάνει.

Η κατάσταση που έχει επιβάλει αυτή η κυβέρνηση και το ακροδεξιό της επιτελείο έχει
οδηγήσει στην πληθώρα των περιπολικών έξω από κάθε εφημερεύον ψυχιατρικό νοσοκομείο,
με τις κλίνες κανενός νοσοκομείου, καμιάς κλινικής, να μη φτάνουν ποτέ να καλύψουν όσους
προσέρχονται ή προσάγονται.

Πολλές φορές άτομα εκουσίως προσερχόμενα με σοβαρά προβλήματα ψυχικής υγείας δεν
γίνονται δεκτά γιατί περιμένει απέξω το πλήθος των περιπολικών με τα ακούσια.

Όλο και πιο συχνά ακουσίως προσαγόμενοι ασθενείς, για τους οποίους στο τέλος της
εφημερίας δεν υπάρχει ούτε καν διαθέσιμο ράντζο, κοιμούνται, μια έως και τρεις μέρες,
μέσα σε αστυνομικά τμήματα, μέχρι να βρεθεί εφημερεύουσα ψυχιατρική κλινική που είναι σε
θέση να τους δεχτεί.

Πολλές κλινικές σε όλη την Πελοπόννησο και την Στερεά,άκρως υποστελεχωμένες,
αδυνατούν να νοσηλεύσουν ασθενείς και αφού κάνουν δεκτή την ανάγκη για νοσηλεία για τα
ακουσίως προσαγόμενα άτομα, μετά δηλώνουν ότι δεν έχουν διαθέσιμη κλίνη και όλοι οι
ασθενείς, που κρίνεται ότι πρέπει να νοσηλευτούν, μεταφέρονται σε Δρομοκαΐτειο και Δαφνί.

Υπάρχουν, επίσης, περιστατικά που αστυνομικοί βιαιοπράγησαν κατά ασθενών τους οποίους
είχαν μεταφέρει στο εφημερεύον νοσοκομείο, προκαλώντας αναστάτωση στη συμπεριφορά
τους, έτσι ώστε να δημιουργηθούν συνθήκες που θα επιτρέψουν οι ασθενείς αυτοί να
προηγηθούν στη σειρά αυτών που περιμένουν για εξέταση και έτσι οι αστυνομικοί να
«ελευθερωθούν» και να φύγουν.

Γνωστή και η ντιρεκτίβα του Βαρτζόπουλου που ζητάει να συντομεύει η παρουσία των
αστυνομικών που προσάγουν, με χειροπέδες πάντα, τους ασθενείς με εισαγγελική
παραγγελία. «Πάρτε τους, βάλτε τους μέσα και εμείς φύγαμε».



Είναι σαφές ότι αυτοί που θα έπρεπε άμεσα να προσαχθούν – άραγε σε ποια αστυνομικά
τμήματα; -είναι ο Άδωνις, ο Βαρτζόπουλος και ο Χρυσοχοΐδης (και οι αστυνομικοί τους).
Είναι αυτοί που έχουν δημιουργήσει αυτή την κατάσταση και λύση δεν θα υπάρξει αν, σαν
πρώτο βήμα, δεν φύγει αυτή η κυβέρνηση.
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